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                                 是否同意公开：是    

办理结果：B

                                易提案复字〔2024〕9号

对政协易县第十三届委员会

第四次会议第118号提案的答复

高萌委员：

您提出的关于“发展乡村旅游——振兴经济”的建议非常好。现对您提出的建议答复如下：

在县委、县政府的正确领导下，在省市文旅部门的具体指导下，我县紧紧围绕创建“国家旅游休闲度假目的地”目标，坚持发展文旅融合、全时全季全域旅游，太行水镇等旅游景区发展年年都有新进展，引领全县旅游业快速发展。
加大旅游宣传推介力度

一是在央视、省电视台等主流媒体多次精彩亮相。央视重磅节目《非遗里的中国·河北篇》在我县太行水镇拍摄完成播出后，引发游客争相到拍摄地打卡。在清西陵拍摄的《人类的记忆—中国的世界遗产》《大河之北清西陵》专题片，充分展示了清西陵文化之美、生态之美、建筑之美。在易水湖景区取景拍摄《大美中国·览夏》，播出期间的报道总量达上千条，播放量达过亿。中秋国庆双节期间，各景区借势发力，举办系列活动受到市场广泛关注，其中太行水镇晋升河北十大热门景区第七名，太行水镇—易水湖入选三大热门景区组合。

二是推出一批精品旅游线路。在全省“春暖花开·香约河北”的统一主题下，结合我县资源特色，策划推介易县四季旅游线路之春季游，推出易水湖、太行水镇、狼牙山和田园花海游春赏景回归自然二日游，邀约广大游客走进易县；结合“5·19中国旅游日”发布太行水镇亲子一日游、狼牙山、易水湖、清西陵、水镇经典二日游、涵盖易县人文、山水、非遗研学体验于一体的全域全景三日游，满足游客多元需求，吸引来易旅游。其中我县推选的“清西陵→易水湖→恋乡·太行水镇→田岗知行村（山里寒舍民宿）→狼牙山万亩花海→狼牙山”旅游线路入选文旅部“大美春光在路上”全国乡村旅游精品线路和河北·“春意盎然 万物并秀”之旅。清西陵—狼牙山滑雪场入选省厅策划的“圆梦冰雪，京西画卷”冬季冰雪旅游精品线路。

三是旅游推介+优惠政策引客来易。在太行水镇举办2023年乐享易县全域旅游千万惠民消费季暨“春暖花开 香约河北”春游易县活动，面向北京、天津、石家庄、保定四地游客推出68元“全域旅游乐享易县体验券”，门票、住宿优惠“让利千万元”。先后在北京、石家庄召开旅游推介会，12月19日，在北京中国食文化助力乡村振兴论坛上，我县聘请自媒体达人樾月作为易县文旅推介官进行易县旅游美食推介，吸引全国游客特别是京津冀游客来易旅游，乐享生活。在全省率先开通[北京—保定（易县）]京冀旅游专线。依托“5·19国家旅游日”，全县各景区、文化场所推出各种惠民政策，加大门票优惠力度。先后举办樱桃节、板栗节、易县首届乡村旅游美食节、烤全羊技艺大赛等丰富多彩的节庆活动，让“这么近、那么美，周末到河北”成为旅游新时尚。“东方甄选看世界河北行”走进清西陵、狼牙山景区，通过新东方创始人俞敏洪及东方甄选主播思宇直播推介，让更多的游客通过实地游览或直播间领略易县千年古县风韵、燕赵魅力。
打造乡村旅游示范标杆
一是培育乡村旅游重点村标杆。狼牙山镇东西水村、良岗镇大兰村被评为省第五批乡村旅游重点村，全县省级乡村旅游重点村达到5个。

二是培育精品旅游民宿示范标杆。利用乡村振兴衔接资金1300余万元，在安格庄乡赵岗、上铺、下铺，牛岗乡台底，坡仓乡桑岗五个村高标准建设23处乡村精品民宿。回山里、御墅林悦两家乡村民宿被评为2023年度全省百佳精品民宿培育单位，听松书院、回山里入选“冀忆乡居”百佳精品民宿行列。在河北长城“十大”系列评选活动中，回山里民宿获得“十大”最美民宿称号。在保定市最美民宿评选活动中，听松书院、回山里荣获保定市十佳最美旅游民宿。

三是培育乡村旅游人才示范标杆。组织我县重点旅游村、镇干部以及文创企业从业人员参加“冀台同韵·美丽乡村”全省乡村振兴带头人素质提升计划培训班，提升服务能力。在2023年河北省乡村民宿服务技能竞赛暨民宿发展交流活动中，回山里民宿刘金泽被评定为河北省十佳民宿管家、同时获得河北省民宿管家竞赛季军,回山里民宿任腾获得河北省民宿烹调师亚军。在保定市最美民宿主人评选活动中，回山里民宿刘金泽、易山易水民宿石晶晶、御墅林悦民宿李珺荣获“保定市十佳最美旅游民宿主人”。
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